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PROCÈS VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE ANNUELLE DES DÉLÉGUÉS
SALLE DE CONFÉRENCE SEPS, MAILLEFER 35 - LAUSANNE

LUNDI 9 MARS 2020, 19H30

Présidence : David Hofstetter

Clubs présents :

● Aqua Club Riviera
● Cercle des nageurs d’Yverdon
● Lausanne Natation
● Club de natation les Marsouins
● Montreux-Natation
● Morges-Natation
● Renens-Natation
● Riviera Barracudas
● Rolle-Natation
● Vevey-Natation

Clubs excusés :

● Echallens-Natation
● Payerne-Natation
● Pully-Natation
● Cercle des nageurs de Nyon

Clubs non excusés :

● Club de natation Avenches

Membres d’honneurs présents :

● M. Denis Perrin
● M. Laurent Ballif
● M. Raphaël Durgniat

Membres d’honneurs excusés :

● M. Denis Jaccard
● M. André Martin
● M. Boris Volet

Invités présents :

● M. Julien Echenard (délégué du SEPS)
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Le président salue les clubs présents ainsi que les membres d’honneur de même que les
invités mentionnés plus haut. L’Assemblée a été convoquée dans les délais et
conformément aux statuts. Il déclare l’Assemblée générale ouverte et propose de passer
directement à l’ordre du jour.

1. ADOPTION DU PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE DU 11
MARS 2019

Le PV daté du 10 février 2020, a été envoyé aux clubs et membres d’honneurs en février
2020. Nous avons reçu une demande de correction de la part de M. Raphaël Durgniat au
point 16 “Divers et proposition” : il faut lire et comprendre au dernier paragraphe que c’est
un certificat (international instructeur junior live saver) qui peut être obtenu avec un pool
plus et pas un brevet

Le PV est accepté à l’unanimité des membres présents.

2. ADMISSIONS, DÉMISSIONS, MUTATIONS

Durant ces douze derniers mois, l’A.C.V.N. n’a enregistré aucune démission. Par contre, et
c’est une bonne nouvelle pour notre association, nous avons reçu en date du 23 mars 2019,
une demande d’admission de la part d’Aqua Club Riviera, nouveau club de natation
artistique à Clarens et qui s'entraîne à la piscine de Puidoux. Cette demande a été
acceptée par le comité le 02.04.2020 conformément au point n°05 (membres actifs) de
nos statuts. Nous souhaitons donc la bienvenue à Aqua club Riviera parmi nous.

L’Effectif à ce jour est donc maintenant de 15 membres, représentant 23 branches
sportives et un peu plus de 4000 membres (juniors 2000 et + et seniors 1999 et -).

Laurent Ballif demande si la création du nouveau club est une scission du
Montreux-Natation. Les responsables répondent que oui en partie mais qu’il s’agit bel et
bien d’un nouveau club et qu’il est affilié à Swiss Aquatics.

3. COMMUNICATION DU COMITÉ

Le comité s’est réuni en 2019 à 4 reprises (16.01.2019, 02.04.2019, 28.05.2019 et 10.09.2019)

Le 25.09.2019, nous avons eu avec les clubs CPR vaudois une séance de présentation des
nouvelles subventions octroyée par le FDS

René Fumeaux et David Hofstetter ont été invité au comité du Montreux-Natation le
05.11.2019 pour la préparation des CV à Montreux

Dans le cadre du projet d’un futur CNCR Natation à Malley, David Hofstetter a participé à 6
séances de travail avec le groupe de travail dirigé par Alexis Manaigo, directeur technique
Natation à la Région Suisse Romande, y compris une séance pour discuter avec le CSEL
(Centre Sport Étude de Lausanne), basé à la Pontaise, pour discuter des possibilités
d’accueil et de soutien scolaire pour d’éventuel futur nageuse et nageur romand.

Le 07.11.2019, nous avons participé la séance des associations cantonales
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Concernant le soutien de l’A.C.V.N. à la formation de nos entraîneurs et du jury autour des
bassins, les chiffres principaux de l’année 2019 sont les suivants :

En 2019 :

● 7 cours CIM (cours d’introduction de moniteurs J+S)
● 34 nouveaux moniteurs J+S et Kids, et 7 cours CIM (cours d’introduction de

moniteurs J+S) (+1 par rapport à 2018);
● 66 cours de recyclage (-37 par rapport à 2018);
● 122 nouveaux juges natation et synchro (+26 par rapport à 2018);
● 10 cours d’arbitres en water-polo (+3 par rapport à 2018);

Chiffres stables par rapport à 2018.

Concernant le matériel de chronométrage, Il y a eu différentes pannes en raison des
meetings qui s’alignent les uns après les autres. Il est donc difficile pour René Fumeaux
de gérer la casse. Attention aux maladresses !

L’ancien système reste disponible pour un petit meeting. René Fumeaux peut former des
gens sur un meeting simple en très peu de temps.
L’année prochaine deux plaques supplémentaires = total de 12 (si le Renens-Natation
prête ses plaques il y en aura 22 à disposition
Location matériel complet à Fribourg-Natation pour les championnats romands au
même tarif que les clubs vaudois. René Fumeaux se déplacera à Fribourg.

En 2019, en plus de la subvention générale accordée à notre association de CHF 26'600.-, le
Fonds du sport nous a soutenu de manière ciblée à hauteur de :

● CHF 5’270.- pour l’achat de matériel (en hausse de 90% par rapport à 2018).
● env. CHF 10’000.- pour le soutien à nos manifestations. (chiffre qui ne prend

pas en compte la subvention de la Swim Cup de Lausanne.

Ce sont des chiffres stables par rapport à 2018

Ces chiffres pour l’achat de matériel ou de subvention aux compétitions sont tirés des
informations que l’A.C.V.N. reçoit du FDS. Vos demandes doivent parvenir avant la
commande ferme du matériel ou avant le début de travaux. Pour les manifestations, faire
attention au délai de la demande qui doit intervenir au minimum 1 mois avant la
compétition.

Toutes les informations nécessaires concernant les règles d’obtention de ces subventions
se trouvent sur le site du Fonds du Sport.

L’A.C.V.N. vous encourage à demander des subventions pour l’achat de tout votre matériel
en lien avec vos activités et pour toutes vos manifestations sportives.
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Concernant le soutien personnel de nos meilleures sportifs d'Élites de la part du FDS,
Guillaume Dutoit a reçu du FDS la somme de CHF 500.-pour sa participation aux CM de
Gwangju de Plongeon.

Pour le soutien à la réfection ou construction de nouvelles piscines, c’est CHF 172'000.- qui
ont été versés par le FDS pour le changement du traitement de l’eau à la piscine de
Mon-Repos.

Pour rappel, ces sommes ne sont pas comptées dans la subvention accordée à l’A.C.V.N. et
viennent en supplément.

Un rappel des quelques infos du canton et du FDS reçue lors de la séance des associations
cantonales du 07.11.2019, infos qui vous a été transmis par mail le 21.11.2019 :

● Imposition des associations et des clubs sportifs : obligation pour nous tous de
s’inscrire à l’ACI (Administration cantonale des Impôts) et de remplir une
déclaration d’impôt chaque année (déclaration en ligne). Attention à la rétribution
des bénévoles, de préférence passer par un règlement des frais, et à la TVA ;

● DIGITALISATION des demandes de subvention aux FDS. L’A.C.V.N. a déjà ouvert son
compte informatique. Pas eu de nouvelle quant à l’ouverture des comptes des
clubs.

● Mise à disposition du canton de Vaud d’une plateforme pour les organisateurs de
manifestations www.kitmanif.ch. Vous y trouverez une foule d'informations.

N’oubliez pas le site de l’A.C.V.N. Si vous avez des informations, communiqué, etc n’hésitez
pas à nous les transmettre pour les mettre sur notre site.

Rappel : Lors de vos différentes manifestations, n’oubliez pas de mettre en évidence les
logos du Fonds du Sport et de l’A.C.V.N.

Concernant les impôts, M. Echenard précise qu’en dessous de CHF 20’000 de bénéfice et
CHF 200’000 de fortune il n’y a pas d’imposition.

Laurent Ballif précise que les clubs ont intérêts à faire une comptabilité d’entreprise.

4. RAPPORT DU PRÉSIDENT

Le président remercie chaleureusement tout le comité, Joël, Raphael, René, ainsi que nos
deux directrices techniques, Pauline et Sabrina, pour tout le travail qu'elles ont accompli
durant cette dernière année.

L’Année 2019 a été riche en événements.

Les CPR :

le FDS Vaudois a décidé de soutenir les Centres Régionaux de Performances du canton de
Vaud, avec un budget total de CHF 200'000.-
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Plusieurs clubs sont reconnus CPR dans leurs disciplines :

● Natation : LN, VN et RN
● Nat. Artistique : Morges et LN
● Plongeon : LN
● Polo : RSR

Subventions allouées :

● CHF  10'600.- pour la natation
● CHF 8'680.- pour la nat. Artistique
● CHF 6'040.- pour le plongeon
● CHF 5'120.- pour le polo.

Cet argent est versé à l’association cantonale qui doit ensuite définir comment l’utiliser. Il
s’agit de garantir que ces subventions servent bien à l’ensemble du sport de performance
vaudois et que tous les meilleures nageuses, nageurs, plongeuses, plongeurs vaudois
puissent en profiter.

Le 25.09.2019, une séance avec tous les clubs CPR vaudois a été organisée pour définir
comment utiliser cet argent. Les décisions suivantes ont été prises :

Natation :

1/3 directement aux 3 CPR vaudois (CHF 1’200.- à Lausanne, CHF 1’200.- à Vevey, CHF
1’200.- à Renens)

1/3 pour soutenir plus intensément nos meilleures nageuses vaudoises  (CHF 3’300.-)

1/3 pour des projets concrets de la part des trois CPR (CHF 3’300.-)

Natation artistique:

1/3 directement aux 2 CPR vaudois (CHF 1’500.- à Morges et CHF  1’500.- à Lausanne)

1/3 pour soutenir plus intensément nos meilleures nageuses vaudoises  (CHF 2’840.-)

1/3 pour des projets concrets de la part des deux CPR (CHF 2’840.-)

Plongeon :

1/3 directement au seul CPR vaudois (CHF 2’000.- à Lausanne)

2/3 en vue d’aider les meilleures plongeuses et plongeurs vaudois (CHF 4’040.-)

Water-polo :

Le montant total reste à disposition de l’A.C.V.N. A disposition pour des demandes
ponctuelles de la RSR vis-à-vis des poloïstes vaudoises et vaudois des clubs vaudois.
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A noter que les clubs vaudois peuvent également faire des demandes.

Laurent Ballif demande pourquoi l’A.C.V.N. subventionne la RSR. David Hofstetter lui
répond que nous ne subventionnons pas la RSR mais uniquement les poloïstes vaudois
qui participent à des sélections

M. Mingard (water-polo) demande comment devenir CPR. David Hofstetter lui répond
que c’est uniquement la fédération qui reconnaît les CPR et qu’il s’agit de remplir un
cahier des charges très pointu.

A ce jour, seuls la natation artistique et le water-polo ont fait des demandes qui sont en
cours de traitement.

Le projet de CNCR à Malley :

Un groupe de travail, dont l’A.C.V.N. fait partie, a rencontré en février 2020 la fédération au
CSEL à Lausanne. La Fédération va non seulement mettre 2 lignes d’eau à disposition du
CNCR durant toute l’année mais elle a également négocié l’utilisation de la piscine pour
plusieurs week-end de compétitions. Le projet avance bien et nous devrions pouvoir
présenter un projet en automne de cette année au canton.

Les travaux du comité sur les nouveaux statuts de l’A.C.V.N sont pour l’instant suspendus.
En fonction de la structure de fonctionnement du CNCR, les statuts de l’A.C.V.N. devront
éventuellement être adaptées en conséquence. Nous attendons d’être un peu plus
avancés sur le projet avant de reprendre la révision des statuts.

Cette année encore, le comité de l’A.C.V.N. a décidé de récompenser nos meilleures
nageurs et nageuses vaudoises. Ce sont 14 athlètes qui ont reçu un prix de CHF 500.-
(participation à une compétition internationale Elite) ou CHF 300.- (participation à une
compétition internationale Junior)

1 plongeuse, 2 plongeurs, 2 nageuses de natation artistique, 5 nageuses et 4 nageurs.

Un grand bravo à tous ces jeunes

Championnats Vaudois 2019 :

Un grand merci à Montreux-Natation (natation et natation artistique), au
Lausanne-Natation (plongeon) et à Riviera Barracudas (Water-polo) pour leurs parfaites
organisations. Merci également aux autres clubs pour la participation de leurs juges au
bon fonctionnement de ces compétitions.

Jean-Marc Maurer demande s' il est envisageable d’organiser des Championnats vaudois
à Malley. David Hofstetter lui répond que oui.
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L’année 2020 s’annonce tout aussi passionnante que 2019, piscine de Malley, CNCR, la
natation vaudoise et romande est à la veille de changements qu’il ne s’agira pas de
manquer.

5. RAPPORT DU TRÉSORIER, PRÉSENTATION DES COMPTES 2019

Le trésorier, Raphaël Oeschger présente les comptes 2018 à l’Assemblée. Une copie des
comptes a été distribuée aux membres de cette Assemblée.
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6. RAPPORT DES VÉRIFICATEURS DES COMPTES

Les comptes ont été vérifiés le 9 mars 2020 par les clubs du Cercle des nageurs de Nyon
ainsi que le club de natation les Marsouins. Les vérificateurs lisent le rapport et
recommandent à l’Assemblée d’adopter les comptes. Ils remercient également le trésorier
M. Raphaël Oeschger.

7. ADOPTION DES COMPTES ET DÉCHARGE AU COMITÉ

Les comptes sont acceptés et l’Assemblée donne décharge au comité à l’unanimité des
membres présents.
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8. NOMINATION DES VÉRIFICATEURS DES COMPTES

Sont élus les vérificateurs des comptes suivants pour 2020 et 2021 :

● Lausanne Natation
● Montreux-Natation

9. BILAN DES CHAMPIONNATS VAUDOIS 2019

La parole est donnée à Pauline Metry directrice technique natation de l’A.C.V.N.

Natation Artistique
Piscine de la Maladaire (Montreux)
63 nageuses, 19 juges
Excellente cohabitation avec le programme de natation

Natation
Piscine de la Maladaire (Montreux)
Bon déroulement.
Environ 400 nageurs pour > 1500 courses
En urgence, suppression des relais pour que tous les nageurs puissent nager.
Révision du programme en cours.

Plongeon
Piscine de Mon-Repos (Lausanne)
Très bon déroulement.

Water-Polo
Piscine de Corseaux (Vevey)
Très bon déroulement. Matchs très disputés. 6 équipes dont deux filles.

Laurent Ballif demande si le programme va changer. En effet, nous finissons le dimanche
vers 16h00-16h30 et il est peut être possible de finir plus tard.

Jean-Marc Maurer du Montreux-Natation lui répond que les responsables de la piscine de
Montreux veulent que nous finissions au plus tard à 17h00.

René Fumeaux mentionne également que nous ne pouvons pas modifier le programme
du samedi car il faut garantir l'horaire avec la natation artistique.

Laurent Ballif pose la question sur le plongeon. Est-ce que nous voulons faire une vraie
compétition ou une compétition plus festive. A l'époque, les Championnats vaudois
étaient l’occasion que tous les nageurs puissent voir les autres disciplines. Claude-Alain
Melly du Montreux-Natation mentionne également qu’il faut mettre les jeunes plus en
valeur.
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10. INFORMATIONS SUR LES CADRES VAUDOIS

29 février et 1er mars à Leysin - (Maison du Sport Vaudois)

27 (34) jeunes dont 14 (15) garçons et 13 (19) filles :
•2 plongeurs et 1 (2) plongeuse
•4 (6) nageuses artistiques
•12 (13) nageurs et 8 (10) nageuses de compétition
4 accompagnant.e.s :
•Sabrina Erné (ACVN – Pully Natation Artistique)
•Pauline Metry (ACVN)
•Eric Jeanfavre (Morges Natation - Compétition)
•Francisco Parga (Lausanne Natation - Plongeon)
0 intervenant
Waterpolo: toujours à discuter

Aperçu des activités:

Samedi:
•Piscine – 3 différents postes
•Salle de gym – Jeux collectifs, estafettes, circuit (roulades)
•Soir – Petite discussion sur l’alimentation, massage des 4 éléments   et méditation

Dimanche:
•Piscine – Portés de natation artistique (videos)
•Salle de gym – Expression des sentiments, jeux mémoire/coordination et jeux collectifs

Il va falloir changer les conditions de sélections car les poloïstes sont plus âgés.

Pauline Metry précise que pour 2020 un autre endroit que Leysin pourrait être choisi pour
une question de changement.

Claude-Alain Melly demande s' il y a eu un retour des enfants. Pauline Metry répond que
les retours sont très positifs.
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11. PRÉSENTATION ET APPROBATION DU BUDGET 2020

Le trésorier, Raphaël Oeschger présente le budget 2020 à l’Assemblée. Une copie du
budget a été distribuée aux membres de cette Assemblée.

Le budget 2020 est accepté à l’unanimité des membres présents

12. NOMINATION DES MEMBRES D’HONNEURS SUR PROPOSITIONS

Cette année, le comité à deux propositions à vous soumettre. Il s’agit de :

● Gilles Zbinden
● Jean-Marc Maurer

M. Zbinden et M. Maurer sont élus membre d’honneur de l’A.C.V.N. par acclamation.
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13. DIVERS ET PROPOSITIONS

Informations  importantes à retenir :

5 et 6 décembre 2020 - Championnats Vaudois

Début mars 2021   - Assemblée générale de l’A.C.V.N. (date à déterminer)

Février – mars 2021    - Week-end du Cadre Vaudois (date à déterminer)

Laurent Ballif mentionne les 100 dans du Vevey-Natation. Le VN a organisé l’AG de la
fédération à fin avril, édité le livre des 100 ans du club et organisé le gala d’anniversaire le 2
novembre. Tout cela a engendré un bénéfice. Le Vevey-Natation a eu un exercice difficile
du point de vue des comptes mais cela n’a rien à voir avec l’organisation des 100 ans. Le
livre des 100 ans est vendu au prix de CHF 10.-

Denis Perrin nous donne quelques informations sur les piscines du canton de Vaud

Saint-Prex :  La commune ne veut pas de compétition

Piscine de l’école hôtelière : petite piscine de 4 lignes

Piscine de Malley : Laurent Ballif, dit que le RN et le LN doivent faire pression sur leurs
municipalités pour une utilisation optimale du bassin.

La proposition est faite de commencer l’AG de l’A.C.V.N. à 19h00 au lieu de 19h30. OK pour
les membres présents et pour le comité.

Fin de la partie statutaire : 22h00

Joël Dufour

Association cantonale vaudoise pour la natation
Secrétaire
Le 16.02.2021
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